



## ВЕСТНИК

**15 февраля**

День памяти о россиянах,  
исполнявших служебный  
долг за пределами Отечества



Святая обязанность всех людей нашей страны - вечно хранить память о павших в Великой Отечественной войне, о земляках-участниках Великой Отечественной войны, участниках военных конфликтов в Афганистане, Чечне - как о верных сыновьях, выполнивших свой долг защитника Родины.

14 февраля, накануне дня памяти воинов-интернационалистов, старшеклассники гимназии и Нижнедевицкой СОШ встретились с ветеранами боевых действий в горячих точках: Свитко Александром Павловичем и Халеевым Геннадием Ивановичем.

Мероприятие было подготовлено работниками Дома культуры.

С удивительной скромностью, просто, без пафоса почётные гости рассказывали нам о суровых военных буднях, о коварстве врага, о риске, которому подвергались. Пройдя через горнило войны, эти удивительные люди не утратили лучших человеческих качеств: умения дружить, доброты, открытости, душевности. Каждому из нас показали значимые слова офицеров о солдатской дружбе и взаимовыручке, памяти о погибших боевых товарищах.

Мы слушали их и понимали, что о именно таких войнах писал

Л.Н. Толстой, подчеркивая, что «истинное величие всегда просто».

Нам стоит брать пример с таких людей, людей чести и долга.

На встрече выступил помощник военного комиссара района, председатель Совета ветеранов вооруженных сил Нечаев С.В.

Он отметил: «Что бы сегодня ни говорили, мы не должны забывать афганскую войну и советских ребят, которые просто выполняли свой долг перед Отечеством, проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость и благородство».

*Гранова Т. (8-а класс)*





ОТ РЕДАКЦИИ

В честь великой даты 75-летия освобождения Нижнедевицкого района мы открываем в газете новую рубрику «Я помню, я горжусь». В ней, используя материалы школьного краеведческого музея, мы будем рассказывать о тех, кто защищал нашу землю от фашизма, о тех, чьи имена вошли в историю, чей подвиг не забываем.

В февральском номере мы расскажем о Человеке, Учителе, чье имя было особенным для всех нижнедевицких мальчишек 60-80 годов. На него они равнялись и мечтали быть такими, как Аполлон, учитель военного дела...



Вечен великий подвиг нашего народа во имя Великой Победы. Вечна наша благодарность поколению тех огненных сороковых годов. Тысячу четыреста восемнадцать дней и ночей шли наши войны дорогами войны. Смерть, кровь, пепел пожарниц, зверства фашистов. Дорога эта устлана костями советских солдат.

Вместе со всеми шагал дорогами войны и наш земляк, выпускник Нижнедевицкой средней школы 1941 года Алфёров Аполлон Митрофанович. Боевой путь Аполлона Митрофановича начался в 1941 году. Девять дней страна живет новыми тревогами. И наш маленький Нижнедевицк со всей страной перестраивает свою жизнь на Военный лад. От военкомата машины увозят на станцию группы мобилизованных.

## Алфёров Аполлон Митрофанович

Откровенно страдающим взглядом смотрит на друзей, уезжающих на фронт, Аполлон Алфёров. «Не горной, Понька! - говорит ему Владик Богомолов - ты и здесь отличишься, дел-то невпроворот: старшие на фронт уходят». Аполлону Алфёрову было семнадцать с половиной лет. Его не взяли на фронт. В Нижнедевицке из людей, знающих военное дело, был создан истребительный батальон. В него и вошел Аполлон Алфёров. Затем Шестая Воронежская спецшкола ВВС, отдельная курсантская бригада, и в июле 1942 года Аполлон Митрофанович уходит добровольцем на фронт. Свое боевое крещение он получил в Сталинграде. Горела земля, Волга была красной от крови, но защитники не отдали город фашистам. Битва шла не только за каждую улицу, но и за каждый дом, этаж, комнату. В числе защитников города на Волге был Аполлон Алфёров, командир 120-мм миномета. Здесь, на его глазах, был тяжело ранен лучший друг Аполлона, выпускник этой же школы, Василий Кудрин, который скончался от полученных ран. Тяжело переживал смерть товарища юноша. Ранен был и Алфёров. После выздоровления он снова на фронте. Недавние мальчишки вместе со всем народом подставили плечо под тяготы военного времени. Военная биография Аполлона Алфёрова продолжалась: 1-й Украинский фронт, 2-й и 3-й Прибалтийский фронты, 1-й и 2-й Белорусский фронты. Освобождал Польшу от немецко-фашистских захватчиков, брал Кенигсберг. Берлин. За освобождение Польши награжден правительством Польши медалью «За Одер, Нейс и Балтик». За мужество и отвагу, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны Алфёров А.М. награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью Жукова, девятью правительственными Медалями. Окончилась война. В послевоенный период Алфёров А.М. честно исполнял обязанности офицера запаса. После войны учился в лесотехническом институте. Работал в школе учителем математики. О его хорошей в школе работе говорят 10 почетных грамот за безупречный, добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, медаль «Ветеран труда».

В 1968 году Аполлон Митрофанович снова в строю, снова надел военную форму, став руководителем военной подготовки в Нижнедевицкой средней школе (ныне гимназии).

Материал предоставлен  
учителем истории Сидоровой Р.И.

## Ишь ты, Масленица!

16 февраля, на масленичной неделе, 4 класс пригласил своих ближайших соседей - 2-б класс - в гости на блины. Второклашки пришли не с пустыми руками - с начинками. Принесли и сметану, и стучёнку, и варенье, и сыр, и творог, и даже икру! Такое обилие начинок было очень кстати, ведь блинов тоже было море! Изготовлены они по 28 разным рецептам, в том числе старинным. Ребята узнали о традициях Масленичной недели, шутили, пели, танцевали, читали стихи.

Праздник удался!



## 2-Б В СОДРУЖЕСТВЕ С ВОЛОНТЁРАМИ.

В предновогоднем номере мы уже писали о том, как 2-б класс принял участие в благотворительной акции, организованной фондом Чижова в помощь тяжелобольным детям. По просьбе волонтеров 2-классники снова в группе продленного дня и дома изготовили сувениры из фетра. Это были открытки с пожеланиями, сердечки в виде значков, забавные котички. Тематику поделок обусловил приближающийся День Святого Валентина. Ребята надеются, что их подарки доставят удовольствие новым владельцам, а собранные волонтерами средства помогут ребятам выздороветь.

*P.S Рады сообщить, что на имя директора гимназии Л.И. Микулич в январе пришло Благодарственное письмо попечительского совета фонда Чижова за активное участие в благотворительной акции.*



## АКЦИЯ «ПОКОРМИ ПТИЦ»

Зима - трудное время для птиц, особенно если она суровая и многоснежная. Чтобы как-то помочь птицам, ребята 1б класса с огромным желанием решили принять участие в экологической акции «Покормите птиц зимой!».

Учащиеся вместе с родителями смастерили кормушки для зимующих птиц. К этому заданию все отнеслись творчески и ответственно. Кормушки получились оригинальными и вместительными: из дерева, пластмассовых банок. Вместе с классным руководителем Шишиловой Галиной Викторовной первоклассники развесили их на пришкольном участке. Корм принесли из дома и собрали крошки из школьной столовой.



*Материал предоставили  
Приходько Е.Г. и Шавлова Л.А.*

## ВОЛШЕБСТВО ИЗОСТУДИИ



По пятницам после уроков можно увидеть, как десятки ребят, учеников 1-9 классов, дружной гурьбой бегут на занятия в изостудию гимназии. Руководит ею учитель рисования и черчения Ситникова Т.И.

«Изостудия-это место, где можно проявить себя, показать свои способности. Многие ребята планируют в дальнейшем связать свою жизнь с изобразительным искусством. Я стараюсь привить детям интерес к творчеству, а также помочь подготовиться к поступлению в высшие и среднеспециальные учебные заведения», говорит Татьяна Ивановна.

Учащиеся изостудии ежегодно радуют нас победами в различных конкурсах. Среди значимых побед в этом году учительница назвала следующие: в муниципальный конкурсе «Вместе ярче» (он был посвящен теме экономики электричества) победила Радошнича Вероника, в конкурсе «Символы России» в младшей возрастной группе рисунок Кремля принес победу Шаталовой Наталье. Зайчиков Никита стал победителем в старшей возрастной группе с рисунком «Первый полет человека в космос», а в региональном конкурсе «Юные друзья природы» победила Сероглазова Влада.

*Попова А. 8-а класс*

## Мы мальчишек поздравляем!

23 февраля – День защитников Отечества. В классах прошли праздничные классные часы.

Девочки 7-6 класса тоже поздравили мальчиков. Они подарили им открытки, сделанные своими руками, на которых оставили пожелания и свои автографы на долгую память. Каждому сказали теплые слова.



3 февраля состоялась спартакиада по комплексу ГТО 5-6 ступеней.

В ней приняли участие гимназисты

Белозёров Андрей – 11 класс (занял 1-ое место)

Зайчиков Никита – 11 класс

Карташова Наталья – 11 класс

Кисляниных Виктория – 11 класс

Попов Евгений – 10 класс

Баркалова Юлия – 10 класс

Новикова Алина – 10 класс

Королькова София – 10 класс

Новиков Игорь – 10 класс

Макеева Яна – 9 класс

Рудаков Виктор – 9 класс



11 февраля на стадионе Нижнедевицка проходил традиционный праздник здоровья «Львиная Россия-2018». Команда учителей гимназии вновь оказалась самой многочисленной! А Тамара Сидорова-Покойникова заняла 2 место в своей возрастной категории!

Молодцы, педагоги! Гордимся Вами!